
Al Sig.  Sindaco del Comune di Monte Compatri 

  

URGENTE 

 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA AI SENSI DELL’ ART.  24  

DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO 

COMUNALE DEL COMUNE DI MONTE COMPATRI 

 

 

PREMESSO CHE 

 

E’ compito dei Consiglieri Comunali vigilare sulle attività industriali che possono, 
anche solo in ipotesi arrecare danno alla salute dei cittadini; 
 

che all’interno del territorio del Comune di Montecompatri sono presenti importanti 
attività estrattive, localizzate nella frazione di Laghetto, anche in prossimità delle 
abitazioni civili; 
 

CONSIDERATO CHE 

I firmatari della interrogazione sono stati investiti da numerose problematiche sia dai 
titolari delle concessioni estrattive che dai cittadini di Laghetto;  
 

VALUTATO CHE 

A motivo della complessità amministrativa della materia è difficile valutare le 
posizioni dei singoli titolari di concessioni estrattive; 

 

SOPRATTUTTO CONSIDERATO CHE 

Il bene della salute dei cittadini e l’integrità ambientale sono beni ai quali non 
possiamo che rivolgere una attenzione primaria, anche applicando il principio di 
maggior cautela; 



VALUTATO CHE 

Su youtube e su facebook sono stati pubblicati dei video che mostrano inquietanti 
situazioni di disagio per i cittadini e che queste situazioni vengono denunciate come il 
risultato di violazione di legge;  
 
queste denunce o sono diffamatorie e calunniose nei confronti degli imprenditori che 
gestiscono le cave o sono di estrema gravità per le violazioni che denunciano 
 
in ogni caso è responsabilità del Sindaco, autorità di salute pubblica, vigilare sui fatti 
denunciati;  

 

PUR CONSIDERANDO CHE 

Nel caso che sia accertata una violazione di legge occorre investire immediatamente la 
competente autorità; 
I firmatari della interrogazione chiedono CON URGENZA 
 
SE il Sig. Sindaco abbia preso visione dei filmati pubblicati su youtube: 
 
 
http://www.youtube.com/watch?v=B9GDMeHTPLY&feature=related  
http://www.youtube.com/watch?v=Nv52Rzc93gA&feature=related  
http://www.youtube.com/watch?v=hZQ8GILqlns&feature=related  
http://www.youtube.com/watch?v=o8E8Ex9SLd8&feature=related  
http://www.youtube.com/watch?v=T2e8dldasAo  
http://www.youtube.com/watch?v=Ow3uuAkMuoA  
http://www.youtube.com/watch?v=fkxPxEcrdjQ&feature=related  
http://www.youtube.com/watch?v=X0yYFToozF4&feature=related  
http://www.youtube.com/watch?v=LMqo-rIRSSg&feature=related  
http://www.youtube.com/watch?v=7Vbz81pAIYU&feature=related  

 

QUALI disposizioni abbia dato o intenda dare agli organi di controllo comunale; 
 
SE intenda prendere provvedimenti a tutela della salute dei cittadini e quali; 
 
I SOTTOSCRITTI FIRMATARI DELL’INTERROGAZIONE CHIEDONO 
INOLTRE CHE SIA CONVOCATO UN CONSIGLIO COMUNALE CON LA 
PARTECIPAZIONE DEI CITTADINI, DEGLI IMPRENDITORI E DEI DIRIGENTI 
COMUNALI RESPONSABILI DEL PROCEDIMENTO al fine di concertare nel 
migliore dei modi la linea amministrativa che garantisca i diritti dei concessionari e 
quelli dei residenti a Laghetto. 
 

Renato Vernini 

Francesco Ferri 


